

МКОУ «Ключи - Булакская СОШ»

# Знайка-пресс

№ 3 ноябрь - декабрь 2019 год

Информационная школьная газета распространяется на территории школы и администрации.  
Выходит один раз в месяц



# ПАРАД ВОПЛОЩЁННЫХ ИДЕЙ

На каникулах 8 ноября на базе МКОУ «Ключи - Булакская СОШ» состоялся районный семинар по воспитательной работе «Парад воплощённых идей».

Работали три секции: «Гражданско - патриотическое воспитание», «Экологическое воспитание» и «Краеведение». В каждой секции опыт работы представили педагоги вместе с обучающимися.

Открыли семинар выступлением директора школы Е.Д.Рябцевой с приветственным словом к собравшимся



и музыкальным выступлением. Первую песню «Новое поколение» исполнил вокальный коллектив «Искорки», Анастасия Григорьева растрогала сердца гостей песней «За святую Русь», а завершилось открытие задорным танцем «фабричных девушек» пятого класса под руководством родительницы И.В. Пусенковой.



Затем гости разошлись по секциям. Работа продолжилась уже по направлениям. Было представлено много разнообразных творческих, экологических проектов и докладов.

Секция «Гражданско - патриотического воспитания» была открыта докладом

Юдиной Е.М. «Формы гражданско-патриотического воспитания в МКОУ «Ключи-Булакская СОШ»». Шишовой О.В. была представлена работа отряда волонтеров - медиков нашей школы, который был создан совсем недавно. Они исполнили гимн под аккомпанемент электрогитары и показали правила оказания первой доврачебной помощи.



В этой же секции было представлено несколько ярких проектов, посвященных Великой Отечественной войне. Ребята второго класса под руководством Куровской В.Т. презентовали проект «День Победы в моей жизни и жизни наших односельчан»



Волкова Л.А. доложила о взаимодействии в воспитании с родителями школьников. А Кобелева Т.Е. рассказала о военно-полевых сборах и о «школе выживания». Выступали и гости: Казакова Л.А. «Кобинская ООШ», Слепова И.В. с ученицей Степановой Е. «Харанжинская СОШ», Беломестных Н.А. «Калтукская СОШ».

# ПАРАД ВОПЛОЩЁННЫХ ИДЕЙ

Весь представленный опыт свидетельствует о том, что работа в данном направлении отлично налажена во всех школах.



**Краеведческая секция** была открыта проектной работой главного редактора нашей газеты Григорьевой А., она убедила присутствующих в том, что «Знайка-пресс» является летописью нашей школы. Лишик Г.О. с ученицей 7 класса Шаманской В. представили «Историю школы в математических задачах». Лунёнок О.В. и Шарапова М.Е. с ученицами 7-8 классов (Трофименко Н., Макшоновой А., Чепак К., Шлабович Е.) познакомили присутствующих с творчеством нашей односельчанки - поэтессы Ложниковой Жанны. Об исследовательской краеведческой деятельности рассказали Шаманская О.П., гости: Жигалова М.В. («Кобинская ООШ») и Фёдорова Н.Н. («Леоновская ООШ»). Закончилась секция докладом Казанцевой Е.Г. «Человек в истории».



**Секция экологического воспитания** была представлена проектами Куровской В.Т. и ученицей Куровской А. «Красавец гладиолус на моей клумбе», Сапончик А.А. и Яковлевой А. «Математика на службе экологии родного края», а также докладами Бобровской Т.И. (Илирская СОШ), Гребневой А.А. («Кобинская ООШ»), Ивашко Л.В. («Тэминская СОШ»).

В заключение Черкунова Г.Т. показала мастер-класс «Изготовление цветов из капрона»



В итоге можно сказать, что семинар прошёл очень продуктивно, несмотря на ранний отъезд гостей, в связи с чем, рефлексия получилась немного «скомканной». Обмен опытом – это всегда интересный и познавательный процесс. Он даёт стимул для дальнейшего продвижения по выбранному пути. А название семинара - «Парад воплощённых идей» полностью соответствует содержанию заявленного мероприятия.

# ДЕНЬ МАТЕРИ

24 ноября актовый зал нашей школы уже не в первый раз ждал дорогих сердцу гостей – наших милых мам, бабушек, старших сестёр, всех тех, кому довелось испытать счастье материнства.

*Мама — это значит нежность,  
Это ласка, доброта,  
Мама — это безмятежность,  
Это радость, красота!  
Мама — это на ночь сказка,  
Это утренний рассвет,  
Мама — в трудный час подсказка,  
Это мудрость и совет!  
Мама — это зелень лета,  
Это снег, осенний лист,  
Мама — это лучик света,  
Мама — это значит ЖИЗНЬ!*

По традиции ребята приготовили замечательные номера художественной самодеятельности, на стене актового зала красовались портреты мам, нарисованные их сыновьями и дочками.



# "ДЕЛО ДЕЛАТЬ ПОРА"

В Братском районе 09.12.19г. проведен отчетный юнармейский слет, посвященный Дню Героев Отечества под девизом: «Дело делать пора!» Инициировали мероприятие штаб ВВПОД «ЮНАРМИЯ» местного отделения МО Братский район» и Совет ветеранов ОВД Братского района.

На слет прибыло 12 делегаций из сел: Прибрежный, Кардой, Тэмь, Тангуй, Ключи – Булак, Кежда и г. Вихоревска (школы №1, №2, №10, №101, школы – интерната №25, филиала №4 БПТ) в количестве 130 участников из них 85 – кандидатов в ЮНАРМИЮ, которые вступили в ряды движения в этот торжественный день.

Во время слёта были проведены конкурсы среди команд Юнармии, а именно был проведён турнир по военному – спортивному лазертагу.

Наша команда заняла **1 место**.

Руководитель ЦСП «Быть\_человеком»( ИРКУТСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО ОКАЗАНИЮ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ И СОДЕЙСТВИЮ В АДАПТАЦИИ И РЕАБИЛИТАЦИИ ГРАЖДАН, ОКАЗАВШИХСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ И ИХ СЕМЬЯМ «ЦЕНТР СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ «БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ») **Скворцов Алексей Александрович** наградил победителей памятным подарком – компьютером. Так держать ребята!



*Наши ребята: Будин Е., Масенко Е., Пусенкова К., Шаманская В. с мэром Братского района Баловневым А.С.*



*На сцене командир нашего отряда Будин Е.*



*Наши новобранцы*



*Скворцов А.А наградил нашу команду*



# НОВОГОДНИЙ СЕРПАНТИН

«Один лишь раз в году приходит Новый год, Его все дети очень ждут. И Дед Мороз с большим мешком опять придет, И дети запоют.....»- так поётся в популярной новогодней песенке. И действительно, Новый год самый любимый праздник детворы, к нему начинают готовиться заранее, шьют костюмы, находят интересные музыкальные номера, а потом долго репетируют. А всё это для того, что бы праздник выдался весёлым и запоминающимся. Но всем хочется сказки, и она приходит. На этот раз сюжет закрутился такой: «Злая Ведьма со своей подругой летучей мышью Клавой обманом похитили Снегурочку, отправив остальных героев (мышонка Пика и поросёнка Хрюшу) на помощь к Деду Морозу, соврав, что он в большой беде. Когда Хрюша и Пик поняли, что все это обман, они пытались спасти Снегурочку. Они вместе с ребятами выполняли испытания Ведьмы и даже устраивали с ней танцевальный батл. Ведьма возвращает "Снегурочку" (которой оказывается Клава), а настоящую Снегурочку спасти удастся лишь тогда, когда появляется Дед Мороз. Он разоблачает псевдоснегурку, разбирается с Ведьмой и освобождает свою внучку. После этого Ведьма и Клава искренне раскаиваются, и ребята принимают решение оставить их на празднике». В этой постановке для младших школьников участвовали старшеклассники: Иванов Семён, Григорьева Анастасия, Малая Елена, Черемных Ирина, Шаманская Вероника, Пусенкова Ксения.



Во время пауз выступали классные коллективы с музыкальными номерами. А напоследок ребята рассказывали стихи Деду Морозу и Снегурочке.

Лучше всех рассказали Казанцева Елизавета и Куровская Алина (так показалось Деду Морозу). И завершили праздник дискотека и фотосессия. Все остались довольны праздником.



# НОВОГОДНИЙ СЕРПАНТИН

Новогодний праздничный вечер ждал также и ребят 5-11 классов. Они тоже готовили музыкальные номера и сказки, которые объединила сценка под названием «Дед Мороз против!», которую отлично разыграли ребята восьмого класса. Замечательно выступили пятиклассники, они представили целых три номера: песню, коллективный танец, а Вотякова Анастасия приготовила индивидуальный танец в стиле «хип-хоп». Вместе с классным руководителем Юдиной Е.М. девочки 6 класса станцевали зажигательный танец. Хлопушки от выпускников дополнили их номер. «Цыгане» седьмого класса тоже приготовили танец, юмористический и яркий. Авторская сказка « Не родись красивой» десятого класса рассмешила публику. Новогоднюю программу закончили вновь выпускники: Григорьева Анастасия представила зрителям смешное видеоинтервью с участием учеников, учителей и работников школы. Блеснули, как всегда, «Искорки». Были и весёлые конкурсы, лотерея и дискотека с хором. Всё прошло замечательно!



**В ноябре-декабре состоялось много мероприятий по плану работы отряда волонтеров – медиков нашей школы.**

Сразу после осенних каникул, **14 ноября**, волонтеры – медики прошли обучение сердечно-лёгочной реанимации на электронном тренажере «Александр 1-0.2»



**21 ноября** закончили серию занятий по оказанию сердечно-лёгочной реанимации с младшими школьниками, конечно, не все ещё, в силу своего возраста, могут освоить этот приём, но ребятам было очень полезно узнать о таком способе оказания первой помощи. Они с большим любопытством отнеслись к этому мероприятию, многие решили попробовать на практике и задавали много вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы.



**24 ноября**, сразу после концерта, посвящённого празднику «День Матери» волонтеры, разделившись на группы, отправились поздравлять самых старших мам села, всех тех, кто давно уже и не выходит за ворота своего дома. Специально для этого были изготовлены своими руками открытки и куплены сладкие подарки. Хотя сладости не особенно нужны бабушкам, ребята решили поздравить именно так. На самом деле для людей пожилых, одиноких важно внимание. Именно этим и порадовали наших подопечных волонтеры. Хочется, чтобы это случилось чаще, ведь внимание к окружающим – это такое ценное качество людей.





С 2018 года в России по указу президента В.В. Путина 5 декабря отмечается День волонтера. Очевидно, именно эта дата была выбрана, потому что 5 декабря во всём мире отмечается Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития. Он был введён в 1985 году по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН. Мы с отрядом отметили этот праздник общим собранием и планированием дальнейшей работы.



Среди наших подопечных есть дед Лёня. К нему мы ходили после праздника, немного помогли по хозяйству и узнали из его биографии, какую интересную и насыщенную событиями жизнь прожил этот человек. Ему было интересно рассказывать о себе, а нам слушать.





С 25 ноября по 1 декабря 2019 года по всей стране проходила седьмая Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД».

Основная задача этой акции - привлечь внимание общественности к проблеме распространения ВИЧ-инфекции на территории России, рассказать о необходимости тестирования на ВИЧ, основных мерах профилактики, методах своевременной диагностики, антиретровирусной терапии и о способах предотвращения распространения заболевания.

Население России составляет более 146 миллионов человек. Из них живут с ВИЧ около 900 000 человек. Каждый час в России заражается 10 человек.

**ОСТАНОВИМ СПИД ВМЕСТЕ!**

Именно под таким девизом в нашей школе среди старшеклассников была проведена просветительская работа.

17 декабря волонтеры – медики организовали флэшмоб «Мы за здоровый образ жизни» для ребят младших классов.



**ВИЧ: КАК СДЕЛАТЬ ТАК, ЧТОБЫ ЕГО НЕ БЫЛО**

**ПОМНИТЕ О ПУТЯХ ПЕРЕДАЧИ:**

- ЧЕРЕЗ КРОВЬ
- ОТ МАТЕРИ РЕБЕНКУ
- ПРИ НЕЗАЩИЩЕННОМ СЕКСУАЛЬНОМ КОНТАКТЕ

**СОБЛЮДАЙТЕ ВАЖНЕЙШИЕ МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ ВИЧ:**

- сохраняйте верность партнеру и не допускайте случайных половых связей
- всегда используйте презерватив
- откажитесь от употребления наркотиков
- не носите татуировок, не делайте пирсинга в неспециализированных учреждениях
- пользуйтесь только индивидуальными предметами личной гигиены

**РЕГУЛЯРНО ПРОХОДИТЕ ТЕСТИРОВАНИЕ НА ВИЧ**

Где? В любом учреждении здравоохранения по месту жительства, в кабинетах психосоциального консультирования и Центрах профилактики и борьбы со СПИДом.

Когда? Важно пройти тестирование, если:

- у вас в жизни были ситуации, когда повышен риск заражения ВИЧ;
- вы планируете иметь детей или уже беременны.

Важно! Эксперты рекомендуют регулярно проходить тестирование каждому из нас. Желательно делать это ежегодно.

Как? Тестирование на ВИЧ производится бесплатно и при желании анонимно.